

# Тема №4

Библиотека – как  
информационная база.

# Структура библиотеки ВГУЭС

Библиотека Владивостокского государственного университета представляет большой и сложный комплекс, со множественными отделами и подразделениями, обеспечивающих студентов литературой.

## **1. Отдел комплектования и научной обработки литературы.**

Отдел комплектует фонды абонементов и читальных залов ВГУЭС литературой и новейшей информацией; ведет учет поступающих изданий; их систематизацию и обработку. Каталогизируется литература и в традиционном стиле, и на электронных носителях. Введено баркодирование. Отдел полностью автоматизирован.

## **2. Отдел автоматизации библиотеки**

Поддержка автоматизации библиотечных процессов, создание новых программных продуктов осуществляется с помощью программиста и редактора по сканированию.

Освоение современных библиотечных технологий, таких как штрих – кодирование и использование возможности Интернет для информационного поиска.

Ведется работа по сканированию литературы и созданию интерактивных книг на компакт – дисках.

## **3. Справочно – библиографический отдел**

Осуществляет ведение электронного каталога газетных и журнальных статей, специализированного электронного каталога компакт – дисков ( CD-ROM). Пополняет Путеводитель ( адреса Интернет) по библиотекам и каталогам России и мира на домашней странице библиотеки. В отделе проводятся Дни кафедры, осуществляется справочно – библиографическое и информационное обслуживание читателей, книжные выставки и консультации по поиску в электронных каталогах.

## 4. Центр деловой информации

Информационное обеспечение структур университета и всех заинтересованных лиц по различным тематикам, оказание маркетинговых, консультационных и посреднических услуг, организация учебно – методических семинаров, деловых встреч и конференций.

## 5. Отдел обслуживания

Отдел обслуживания библиотеки включает в себя абонемент и специализированные читальные залы, содержащие литературу по тематическим направлениям. Отдел осуществляет обслуживание читателей на абонементе и в читальных залах и обеспечение их учебной, научно – технической и художественной литературой.

На абонементе производится запись читателей в библиотеку, выдача читательских билетов, знакомство с правилами пользования библиотекой. В отделе

контролируется возврат книг читателями, организуются книжные выставки.

## **6. Зал иностранной литературы**

Здесь собрана информация по лингвистике и языкознанию, литература, подаренная ВГУЭС иностранными университетами. В частности, только Америка представлена 15-ю наименованиями периодических изданий. Кроме того, в этом зале есть литература на японском, китайском и корейском языках. Украшением зала является полное издание **ENCYCLOPAEDIA BRITANNICA.**

## **7. Электронный читальный зал**

Этот зал – гордость нашей библиотеки. Все компьютеры в нем имеют выход в Интернет. Также с библиотечного компьютера можно выйти на каталоги крупнейших библиотек Приморья (краевой библиотеки имени Горького, библиотек ДВГУ, ДВГТУ, коммерческого

института, Дальзавода и т.д.) и России ( ГПНТБ России, библиотека Санкт – Петербургского технического университета, библиотека по естественным наукам РАН и т.д.)

## **8. Читальный зал экономики и права**

В одном из самых больших читальных залов нашей библиотеки собрана литература по вопросам экономики, права и социальных наук.

### Читальный зал для преподавателей

В читальном зале для преподавателей открыт свободный доступ к периодическим изданиям. Здесь можно не только подготовиться к лекциям, но и отдохнуть.





## **9. Читальный зал моды и дизайна**

В небольшом уютном зале института моды и дизайна студенты свободно могут посидеть над выкройками, познакомиться с последними мировыми тенденциями в области моды и дизайна, посмотреть великолепные

альбомы по искусству. Залы способны одновременно принять 280 читателей.

## 10. Межбиблиотечный абонемент

Межбиблиотечный абонемент ВГУЭС оказывает следующие услуги:

-  *Прием заявок, получение и выдача документов.*
-  *Продление срока пользования.*
-  *Библиографическая доработка.*
-  *Отработка заказа по каталогу сотрудником МБА.*

Услуги МБА ВГУЭС – бесплатные, при условии сохранности книги, бережного отношения с ней и своевременного возврата.

# Каталоги библиотеки

## Алфавитный каталог

Каталог ведется со дня основания библиотеки, Карточки в каталоге расположены в алфавите фамилии авторов или заглавий книг ( если автор не указан или книга составлена более, чем тремя авторами); карточки на книги авторов – однофамильцев расставлены в алфавите инициалов авторов.

## Систематический каталог

Систематический каталог раскрывает книжный фонд библиотеки по содержанию. Карточки с информацией о книгах в систематическом каталоге группируются согласно принятой в библиотеке библиотечно –библиграфической классификации ( ББК).



**Электронный каталог библиотеки ВГУЭС** ведется с 1992г. и доступен через сеть университета. Он включает следующие базы данных: каталог книг; методических пособий; каталог периодических изданий; каталог газетно – журнальных статей; каталог журналов только по дизайну и моде; правовая полнотекстовая информационно – поисковая система «Консультант ПЛЮС»; каталоги библиотек города; главный каталог библиотеки им. А.М. Горького; каталог библиотеки им. А.Фадеева; каталог библиотеки Дальзавода; каталог библиотеки ДВГТУ и ряда других вузов и учреждений.

# Медиа - центр

Официальное признание лидерства нашей библиотеки по темпам развития, сложившиеся творческий коллектив высококвалифицированных единомышленников обязало библиотеку к организации на своей базе городского информационно – библиотечного, учебно – консультативного, экспертного и культурного центра – Медиа –центр.

Обслуживание всех категорий читателей

 организация и проведение учебных курсов –тренингов для библиотекарей и информационных работников Приморья

Организация медиатеки и видеозала

- организация службы интерактивной связи